
ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України «Про внесення змін до статті 11 Закону 

України «Про соціальний і правовий захист військовослужбовців та членів 
їх сімей» щодо забезпечення доступності для військовослужбовців під час 

лікування та реабілітації найкращих лікарських засобів, медичних виробів 
та допоміжних засобів»

1. Обґрунтування необхідності прийняття законопроекту
Під час здійснення повноважень народного депутата України було 

виявлено серйозну проблему, яка потребує врегулювання на законодавчому 
рівні.

А саме було встановлено, що лікування військовослужбовців у цивільних 
лікарнях і у військових госпіталях відрізняється, оскільки лікарня, на відміну від 
госпіталя не може призначати препарати, які не визначені постановою Кабінету 
Міністрів та/або наказом Міністерства охорони здоров’я України, при цьому 
препарати у таких постанові та/або наказі при пораненнях і хворобах 
військовослужбовців виявляються недієвими.

При цьому лікарі не мають права навіть сказати пацієнту про те, що є більш 
ефективний препарат, ніж той, що дає лікарня.

Отже, зважаючи на те, що на лікування військовослужбовців 
Національною службою здоров’я України виділяються більші суми ніж на 
лікування цивільних, треба на законодавчому рівні усунути обмеження на 
придбання лікарнями сучасних препаратів для лікування військовослужбовців.

Бо на практиці складається ситуація, коли цивільна лікарня гроші отримує 
і суми є вищими, ніж для лікування цивільних осіб, але крім посиленого 
харчування і кращих умов перебування нічого лікарня пораненим 
військовослужбовцям забезпечити не може, хоч їм потрібні ліки, які повернуть 
їх до повноцінного життя.

2. Мета законопроекту
Метою законопроекту є законодавче врегулювання питання забезпечення 

доступності для військовослужбовців під час лікування та реабілітації 
найкращих лікарських засобів, медичних виробів та допоміжних засобів.

3. Загальна характеристика і основні положення проекту
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Законопроектом пропонується внести зміни до статті 11 Закону 
України «Про соціальний і правовий захист військовослужбовців та членів їх 
сімей», якими передбачити, що:

- при лікуванні та реабілітації військовослужбовців, які брали участь в 
заходах стримування агресії російської федерації та отримали травму 
(поранення, контузію, каліцтво) або захворювання під час безпосередньої участі 
у здійсненні таких заходів, не застосовуються обмеження щодо граничних цін 
лікарських засобів, медичних виробів та допоміжних засобів, необхідних для 
лікування та реабілітації, та вимога щодо обов’язкового включення відповідних 
лікарських засобів, медичних виробів та допоміжних засобів до Переліку 
лікарських засобів, медичних виробів та допоміжних засобів до них, що 
закуповуються за кошти державного бюджету для виконання програм та 
здійснення централізованих заходів з охорони здоров’я, та/або до Переліку 
лікарських засобів, що закуповуються за договорами керованого доступу, 
затверджених Кабінетом Міністрів України.

4. Стан нормативно-правової бази
Нормативно-правовими актами, що діють у даній сфері правового 

регулювання, є Конституція України, Закон України «Про соціальний і правовий 
захист військовослужбовців та членів їх сімей».

Прийняття та реалізація законопроекту не потребує додаткового внесення 
змін до інших законів України.

5. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація положень законопроекту, у разі його прийняття як Закону, не 

потребуватиме додаткових видатків загального та/або спеціального фондів 
Державного бюджету України.

Реалізація законопроекту, у разі його прийняття в цілому, як Закону, буде 
здійснюватись в рамках коштів, передбачених Законом України про Державний 
бюджет на відповідний рік на фінансування лікування та реабілітації 
військовослужбовців.

Також, у разі прийняття законопроекту в цілому, як Закону, на реалізацію 
передбачених ним заходів можна буде додатково за необхідності залучати 
кошти, зарезервовані за державною програмою «Обслуговування державного 
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боргу», або надходження в рамках програм допомоги і грантів 
Європейського Союзу, урядів іноземних держав, міжнародних організацій, 
донорських установ та кредитів (позик), залучених державою від іноземних 
держав, іноземних фінансових установ і міжнародних фінансових організацій.

6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття акта
Законопроект у разі його прийняття сприятиме законодавчому 

врегулюванню питання забезпечення доступності для військовослужбовців під 
час лікування та реабілітації найкращих лікарських засобів, медичних виробів та 
допоміжних засобів.

Народний депутат України      М.В. Заремський


